

加大财税金融支持力度,促进消费扩量提质

聊城出台23条惠民惠企政策措施

聊城市人民政府新闻办公室

INFORMATION OFFICE OF LIAOCHENG MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT



聊城市政府新闻办公室召开的“稳经济促发展—惠民惠企政策解读”主题系列新闻发布会。

记者 国晓宁

6月7日,聊城市政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍聊城稳经济促发展一惠民惠企政策相关情况。

聊城市发展改革委党组书记、主任丁耀伟介绍,为确保聊城市发展改革目标任务如期完成,根据聊城市委、市政府要求,聊城市发展改革委牵头起草了《聊城市人民政府关于稳住经济运行以优异成绩迎接党的二十大胜利召开的若干意见》(以下简称《意见》)。这个意见经聊城市政府常务会议研究同意,现已正式出台。

《意见》共分6个部分23条,体现了既贯彻执行上级政策精神,又符合聊城实际情况的原则。

第一部分加大财税金融支持力度,包括全面落实税收减免政策、加快涉企资金兑付进度、优化企业融资服务、缓缴或

减免社会保险费4个方面,提出省级以上资金限期拨付、推动政府性融资担保机构在同等条件下,优先为小微企业和个体工商户首贷户贷款提供担保等创新政策。

第二部分扩大有效投资,包括实施一批重大基础设施项目、保障重点项目建设、稳定和扩大民间投资3个方面,提出安排5000万元市级重点研发资金计划、降低土地竞买保证金比例、实行土地出让金分期缴纳等创新政策。

第三部分促进消费扩量提质,包括促进房地产市场平稳健康发展、激发汽车家电消费、提振餐饮消费、增强文旅消费4个方面,都是提高消费活力的针对性政策。

第四部分保障粮食能源安全,包括确保粮食丰产丰收、提高粮食收储调控能力、保障煤电油气运供应、推动能源结构调整4个方面,提出保障夏粮丰收、增

加粮食储备规模等创新政策。

第五部分保产业链供应链稳定,包括降低市场主体房屋成本、降低市场主体用水、用电、用气等成本、确保物流畅通、开展外贸攻坚、推动外贸固稳提质5个方面,提出对减免房屋租金的出租人减免房产税和城镇土地使用税、免收小微企业不动产登记费等创新政策。

第六部分保基本民生,包括加大稳就业保就业力度、加强民生兜底保障、统筹发展和安全3个方面,提出对提供稳就业岗位招用就业困难人员的企业,参照公益性岗位补贴政策,给予岗位补贴等创新政策。

围绕这个《意见》,市直有关部门、各县(市、区)也陆续推出一批配套措施和实施细则,例如,聊城市商务投资促进局发放了汽车消费券,聊城市住房公积金管理中心实施了住房公积金阶段性支持政策,东昌府区发放了家电消费券等。

聊城全力以赴抓重点项目实施

争取全年开工率100%,完成年度计划投资100%

记者 国晓宁

6月7日,在聊城市政府新闻办公室召开的“稳经济促发展—惠民惠企政策解读”主题系列新闻发布会上,聊城市发展改革委党组书记、副主任李福亮介绍,聊城市发展改革委认真贯彻落实聊城市重点工作攻坚大会精神,牢固树立“项目为王”理念,扎实做好“三个全力以赴”,积极扩大有效投资,充分发挥投资对稳经济的关键作用。

坚持以省委、省政府“三个十大”行动计划为重点,围绕新材料、高端装备制造、新能源汽车等市“九大”产业集群,加强市县、部门联动,建立横向推进、纵向融合的市级重点项目储备库体系,做大固定资产投资项目库;围绕综合立体交通网、现代物流网、能源保障网等“七网”基础设施,重点谋划一批大项目、好项目,形成“重点项目谋划清单”。今年的谋划在库重点项目要动态保持300个以上,对符合

条件的及时争取纳入省、市级重点项目,享受相关支持政策。通过持续滚动推进项目库项目的开工建设,稳定提高聊城市固定资产投资增量。

抢抓政策先机,围绕交通基础设施、能源、农林水利、生态环境、社会事业等9大重点支持领域和消费相关基础设施、新基建等2大新支持领域,会同有关部门积极做好项目储备和申报工作,提升项目储备质量。同时,加快项目前期手续完善,推动项目早日开工建设,充分发挥专项债券资金对补短板、惠民生、稳投资、促发展的积极作用。

2022年聊城市争取省级重点项目137个,其中实施类项目131个;聊城市委、市政府确定的市级重点项目209个,其中实施类项目131个。对这些实施项目,聊城市发展改革委将紧抓不放,争取全年开工率100%,完成年度计划投资100%,努力实现固定资产投资增长9%的目标任务。

李福亮表示,为贯彻落实聊

城市2022年“十二大”攻坚行动,加快推进重大基础设施项目,聊城市政府印发了《聊城市重大基础设施项目建设攻坚行动实施方案》。方案要求有关市直部门和县市区要创新突破、攻坚克难,加快推进聊城民用机场、聊邯长高铁、雄商高铁(聊城段)项目建设。一是聊城民用机场项目要努力争取,全力推进,力争完成军地协议签署,预可研报告上报国家;把握节点,精心组织,完成可研报告部分前置要件并压茬开展可研报告编制工作。二是聊邯长高铁项目要加强聊城、邯郸、长治三市沟通联系,做好信息互通,积极推动预可研报告评审,做好可研报告编制完善工作。三是雄商高铁(聊城段)项目要向上争取,积极协调,尽早开展与济郑高铁聊城并行段的勘测定界、征迁补偿、用地组卷等工作,适时组织协调该段控制性工程先行开工;要紧盯紧靠,稳妥实施,组织开展“三电”及管线迁改等工作,保障项目平稳快速推进。

注入发展新活力,聊城天香酿造有限公司与聊城大学生命科学学院签约携手谋创新

记者 国晓宁

通讯员 王文利 任家川

5月31日上午,东昌府区嘉明开发区经发部工作人员前往凤凰片区聊城天香酿造有限公司,与聊城大学生命科学学院的专家、学者一起,共同见证聊城大学生命科学学院实践教育基地揭牌和聊城大学生命科学学院—聊城天香酿造有限公司健康食品研究中心签约。

据了解,聊城天香酿造有限公司原名聊城酱菜厂,始建于1956年,前身是明代万历年间著名的聊城福民醋店和福民酱园。聊城酱菜,是聊城人民的调味美食,在社会上有着良好的口碑,老一代聊城人对利民路聊城酱菜厂有着深刻的记忆,也有着浓厚的情怀。2000年搬迁到现址,更名为聊城天香酿造有限公司。本着“让聊城人民吃上放心的酱菜、酱油、醋”的初心,坚持弘扬传统、绿色

科技和安全发展理念,依照国内一流、省内先进和规模经济的标准要求,2020年,该公司投资5000万元实施一期升级改造后,现已发展成为集研发、生产、营销和观光、旅游、购物于一体的专业性综合型新型调味品企业。天香文化博览园、博物馆已成雏形,正在完善之中,米家铺子连锁店已走进社区。

此次校企合作,聊城大学生命科学学院将帮助天香酿造企业

科技创新、新产品研制,

提升产品质量,聊城大学生命科学学院实践教育基地的建立,不仅有利于吸引更多的优秀毕业生来企业就业,同时也为学校毕业生提供一个就业实践的新平台。聊城大学生命科学学院—聊城天香酿造有限公司健康食品研究中心的成立,双方加强合作,开发的新产品。

“我们坚信,以校企合作为契机,以实践教育基地和研究中心的建立为切入点,构筑校企联营

的合作平台,必将为企业进一步做大做强带来新的活力、新的理念,也必将产生巨大的经济效益、社会效益。”聊城天香酿造有限公司董事长米加峰说。

此次签约揭牌仪式将开启东昌府区嘉明开发区校企合作项目建设的新篇章,聊城天香酿造有限公司与聊城大学生命科学学院校企合作将为企业培养更多高素质、高技能的应用型人才,把更多的优秀毕业生带上工作岗位。

阳光小学举办感动阳光学生评选暨六一儿童节联欢活动



6月1日下午3时,东昌府区

阳光小学在学校六楼会议室举行2021—2022学年感动阳光学生评选暨六一儿童节联欢活动。关工委领导参加此次活动并将书法作品赠送给获评“感动阳光”的12位学子。

下午3时的六楼会议室,学生的节目美轮美奂,掌声、喝彩声不绝于耳。伴随着小主持人们慷慨激昂的解说,获评“感动阳光人物”的12名学生迈着自信的步伐走向领奖台,接过了证书和奖杯,关工委领导特意为此次颁奖活动准备了书法作品作为奖品,勉励学生再接再厉,取得

更好的成绩。

据介绍,东昌府区阳光小学开展的“文明好少年”的评选活动,在礼仪、卫生、纪律等十四个方面开展了文明争章评选活动,共有177名学生获评阳光“文明好少年”。此外,东昌府区阳光小学从关心和支持学校工作的家长代表中,优中选优,选出了7名“阳光优秀家长”。

此次感动阳光人物颁奖活动适逢六一儿童节,孩子们在欢乐的同时,也提高了人人争当好少年的热情。

记者 张超 通讯员 聂飞飞

培养学生健康体魄,光明小学举办校园定向赛

6月2日,东昌府区光明小学举办第五届校园定向赛暨“健康中国,强健体魄”党史知识进校园活动。

比赛中,运动员依次根据地图提示,找到对应的点标,将点标上的打卡器依次打在对应的记号单上。完成全部打卡方可取胜。此次比赛中光明小学还融入了红色革命文化元素,以寓教于乐的方式让学生体会到运动

的快乐,同时也能感受到革命年代老一辈共产党人自强不息的精神。

此次校园定向赛的举办,丰富了学生的课外活动,锻炼学生的思维,磨练坚强意志。光明小学校长孙殿镔表示,将继续以培养学生健康体魄,塑造学生健全人格,促进学生全面发展。

记者 国晓宁 通讯员 郝连洁

东昌府区斗虎屯镇中学开展“勤俭节约,反对浪费”主题宣传班会

为贯彻落实东昌府区教体局工作部署安排,引导学校师生形成勤俭节约好习惯,保护自然环境,此前,东昌府区斗虎屯镇中学组织开展了“勤俭节约,反对浪费”主题宣传班会活动,全体师生参加了本次活动。

各个班级结合自身特点开展了形式多样的班会活动,通过列举同学们学习、生活等方面的浪费现象,交流讨论改掉坏习惯的金点子,节约的小妙招,讲名人名家的勤俭故事等让同学们认识到了勤俭节约的重要性,牢固树立“节约光荣、浪费可耻”的

观念。通过此次主题教育活动的开展,同学们都深刻地认识到了生活的来之不易,清楚地意识到勤俭不是小气,而是一种文明、一种意识、一种素养、一种习惯。

学校倡导大家积极行动起来,用自己的实际行动,从平时的点滴小事做起,从我做起,从现在做起,从节约一粒米、一滴水、一度电做起,自觉养成勤俭节约的好习惯,为构建节约型校园、节约型社会贡献自己的一份力量。

记者 唐学钰 通讯员 宋玉昊

挂失声明

肖明正(身份证号371521198610170972)所属车辆(马自达牌昂克赛拉,车架号:LVRHDFACIMN180721)合格证丢失,合格证编号:YL1130121235904。特此声明。